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HRVATSKI CRVENI KRIŽ 
DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA BRODSKO – POSAVSKE ŽUPANIJE 

 
 

PROGRAM RADA ZA 2024. g. 
 
 

UVOD 
 
 
Društvo Crvenog križa Brodsko-posavske županije prema pravnom ustroju je udruga koja svoj 
rad temelji na Zakonu o Hrvatskom Crvenom križu („Narodne novine“ broj 71/2010), Zakonu 
o udrugama („Narodne novine“, broj 74/2014, 70/2017) i Statutu Društva Crvenog križa 
županije koji je donijela  Skupština Društva Crvenog križa Brodsko-posavske županije  na 
sjednici održanoj   10.12.2019. godine. 
Društvo Crvenog križa Brodsko-posavske  županije kao jedan od ustrojstvenih oblika Hrvatskog 
Crvenog križa, zajednica je 2 gradska društva Crvenog križa s područja  županije - Slavonski 
Brod i Nova Gradiška. 
Društvo Crvenog križa Brodsko-posavske županije djeluje kao koordinacija dvaju  gradskih 
društava na području županije.  Djeluje na osnovi misije i načela Međunarodnog pokreta 
Crvenog križa i Crvenog polumjeseca. 
Sjedište Društva je u novoobnovljenom, sredstvima EU rekonstruiranom Domu Crvenog križa 
u Slavonskom Brodu, Ante Starčevića 13. 
Plan i program rada Društva bit će u skladu s epidemiološkim mjerama i preporukama  
nadležnih institucija za rad u uvjetima COVIDA 19. i s financijskim mogućnostima Društva. 
 
ZNAK 
Znak Društva Crvenog križa Brodsko-posavske županije je crveni križ na bijelom polju, koji se 
koristi u skladu sa Ženevskim konvencijama od 12. kolovoza 1949. i njihovim Dopunskim 
protokolima , Pravilima o upotrebi znaka Crvenog križa ili Crvenog polumjeseca u nacionalnim 
društvima, Zakonom o Hrvatskom Crvenom križu, te rezolucijama  Međunarodnog pokreta 
Crvenog križa i Crvenog polumjeseca o korištenju znaka i naziva crvenog križa, crvenog 
polumjeseca i crvenog kristala. 
 
TEMELJNA NAČELA 
 
HUMANOST 
Međunarodni pokret Crvenoga križa i Crvenoga polumjeseca, nastao u želji da bez 
diskriminacije pruža pomoć svim ranjenicima na bojnom polju nastoji u svim prilikama 
spriječiti i ublažiti ljudsku patnju. Svrha Pokreta je zaštita života i zdravlja te osiguranje 
poštivanja ljudske osobe. On promiče uzajamno razumijevanje, prijateljstvo, suradnju i trajan 
mir među svim narodima. 
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NEPRISTRANOST 
Pokret ne pravi razliku s obzirom na nacionalnu, rasnu, vjersku, klasnu ili političku pripadnost 
pojedinca, već nastoji ublažiti njegove muke, isključivo vodeći računa o njegovim potrebama, 
dajući prednost najhitnijim slučajevima unesrećenih. 
 
NEUTRALNOST 
Da bi očuvao povjerenje svih, pokret se ne opredjeljuje u neprijateljstvima i ne upušta se u 
rasprave političke, rasne, vjerske ili ideološke prirode. 
 
NEOVISNOST 
Pokret je neovisan. Nacionalna društva, iako su pomoćna tijela humanitarnih službi svojih 
vlada i podvrgnuta zakonima svojih zemalja, moraju očuvati svoju autonomiju kako bi u svako 
doba mogla djelovati u skladu s načelima Pokreta. 
 
DOBROVOLJNOST 
Pokret je dobrovoljan i ne pokreće ga želja za dobitkom. 
 
JEDINSTVO 
U svakoj zemlji može postojati samo jedno društvo Crvenog križa ili Crvenog polumjeseca. Ono 
mora biti dostupno svima i provoditi humanitarnu djelatnost na cjelokupnom teritoriju. 
 
UNIVERZALNOST 
Međunarodni pokret Crvenog križa i Crvenog polumjeseca svjetski je pokret u kojem sva 
društva imaju jednak položaj i dijele jednaka prava i dužnosti uzajamnog pomaganja. 
 
 
 

I. USTROJ I FINANCIRANJE 
 
 
Skupština - Društvo Crvenog križa Brodsko-posavske županije zajednica je 2 gradska društva 
Crvenog križa s područja  županije, te  Skupštinu čine volonteri izabrani iz redova skupština 
gradskih društava Crvenog križa Slavonski Brod i Nova Gradiška. Skupština DCK BPŽ broji 13  
članova. Na isti način biraju se predstavnici u tijela Hrvatskog Crvenog križa.  
Predsjednik -  njegova je funkcija počasna, a obavlja se na volonterskoj osnovi. Predsjednik 
društva je ujedno predsjednik Skupštine i Odbora društva. 
Predsjednik: Mato Modrić, dipl.oecc 
Odbor društva je izvršno tijelo Skupštine odgovorno za rad Društva Crvenog križa Brodsko-
posavske županije između sjednica Skupštine, a koje brine o provođenju opće politike društva 
i nadzire operativno rješavanje svih pitanja tijekom poslovne godine u skladu s odlukama, 
zaključcima i preporukama skupštine. 
Članovi Odbora: Mato Modrić, Jadranka Junačko, i Zrinka Ferenčina. 
Nadzorni odbor društva je tijelo koje nadzire financijsko-materijalno poslovanje društva i 
namjensko trošenje sredstava društva. 
Nadzorni Odbor: Milan Šulter, Dominik Topalović i Ivica Marjanović. 
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Ravnatelj Društva Crvenog križa Brodsko-posavske županije je poslovodni organ koji obnaša 
funkciju volonterski, a imenuje ga Odbor društva. Ravnatelj provodi odluke tijela društva i 
rukovodi radom istog. 
Ravnateljica: Mirjana Matanović 
 

1.1. Financiranje Društva 
  
Zakonom o HCK (NN br. 71. od 10.lipnja 2010. god.) i pripadajućim pravilnicima, određen je 
način financiranja. Financijska sredstva bit će osigurana za nesmetani rad i djelovanje Crvenog 
križa na području cijele Brodsko-posavske županije kroz prihode:   

• od članarine, 

• iz proračuna Županije  

• od djelatnosti čije su izvršenje Republika Hrvatska, jedinice lokalne i područne 
samouprave te pravne i fizičke osobe povjerile Hrvatskom Crvenom križu i njegovim 
ustrojstvenim oblicima, 

• od djelatnosti ugovorenih programa, 

• od posebnih akcija i aktivnosti poduzetih s ciljem prikupljanja novčanih i materijalnih 
sredstava, 

• od dotacija, subvencija, darova i nasljeđa, 

• od prihoda od imovine i prava, 

• od naknada za priređivanje nagradnih igara prema važećim propisima, 

• od priloga građana, pravnih osoba i drugih, 

• od prihoda koje ostvari temeljem zakona i drugih propisa. 
 
Jedinice lokalne i područne samouprave osiguravaju sredstva i to za: 

• rad i djelovanje Službe traženja na razini općine, grada i županije izdvaja se 0,2 %       
sredstava prihoda iz proračuna svih jedinica lokalne samouprave, 

• javne ovlasti i za redovnih djelatnosti izdvaja se od 0,5 % sredstava iz proračuna svih     
jedinica lokalne samouprave, 

 
Hrvatski  Crveni križ i njegovi ustrojstveni oblici uz sredstva iz stavka 1. članka 30. mogu steći i 
druga sredstva jedinica lokalne ili područne (regionalne) samouprave sukladno ugovoru s 
jedinicom lokalne ili područne samouprave. 
Jačat ćemo  materijalne uvjete za rad svih društava  uz potporu Brodsko-posavske županije i 
drugih mjerodavnih ustanova, vodeći brigu o upravljanju resursima gradskih društava. 
 
 

II. SLUŽBA TRAŽENJA 
 
 
Služba traženja je posebna služba predviđena Međunarodnim i Ženevskim konvencijama o 
zaštiti žrtava rata i drugih masovnih stradanja. Služba traženja se kao javna ovlast i jedna od 
osnovnih djelatnosti obavlja u Hrvatskom Crvenom križu temelji se na Zakonu o Hrvatskom 
Crvenom križu i Pravilniku o Službi traženja Hrvatskog Crvenog križa. Služba traženja obavlja 
poslove obavješćivanja, spajanja razdvojenih obitelji i traženja žrtava rata, velikih prirodnih 
nepogoda i drugih nesreća s posljedicama masovnih stradanja, kao i mirnodopska traženja. 
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Bitna karakteristika Službe traženja je brzina, točnost, obazrivost i dosljednost.    
Služba traženja nadležna je za: 
 

• Prikupljanje, evidenciju i obradu podataka, davanje obavijesti o žrtvama oružanog 
sukoba zainteresiranim pojedincima, nadležnim tijelima i organizacijama u zemlji i 
inozemstvu o ratnim zarobljenicima, civilnim internircima, zaštićenim osobama 
uhićenim duže od dva tjedna, zaštićenim osobama na prinudnom boravku, bolesnim i 
umrlim pripadnicima oružanih snaga, nestaloj djeci, djeci evakuiranoj u druge zemlje 
te djeci odvojenoj od roditelja zbog oružanog sukoba. 

• Razmjenu obiteljskih poruka članova obitelji razdvojenih zbog oružanih sukoba ili 
drugih izvanrednih okolnosti. 

• Spajanje članova obitelji razdvojenih zbog oružanog sukoba ili drugih izvanrednih 
okolnosti. 

• Druge zadaće traženja iz nadležnosti Republike Hrvatske u kojima na temelju 
međunarodnih ugovora sudjeluje Hrvatski Crveni križ. 

• Uz vođenje službenih evidencija podataka, Služba traženja izdaje potvrde o utvrđenim 
činjenicama i izvatke iz prikupljene građe, te pokreće postupke upisa u državne matice 
umrlih kod nadležnih upravnih tijela. 

• Surađuje sa vladinim institucijama na poslovima zamjene zarobljenih osoba i 
repatrijacije posmrtnih ostataka poginulih i umrlih. 

• U slučaju egzodusa stanovništva zbog rata i drugih masovnih katastrofa i nesreća 
evidencija prognanika i izbjeglica kod prihvata. 

• Drugi zadaci Službe traženja kao posebne aktivnosti (Drugi svjetski rat, pomoć civilnim 
žrtvama i sl.) 

 
Društvo Crvenog križa Brodsko-posavske županije ima zadaću koordiniranja rada Službi  
traženja Gradskih društava Crvenog križa, kao i organiziranje seminara za obnovu znanja 
postojećih i obuku novih povjerenika Službe traženja u svim općinama Brodsko-posavske 
županije, te konstantnu edukaciju predavača koji su zaduženi za obuku volontera Službe 
traženja u svim mjestima Županije. Posebno je značajna primjena odredbi iz Uputa  za 
korištenje  obrazaca Službe traženja koje je izradio Nacionalni ured Službe traženja Hrvatskog 
Crvenog križa. 
Ustrojiti rad Službe traženja na način da se osiguraju osnovni kadrovski i materijalni uvjeti za 
djelovanje u slučaju izvanrednih situacija. Nastaviti s radom službe za raseljene osobe iz 
Ukrajine. Pružati sve potrebne informacije i dijeliti s nadležnim službama HCK i MUP-a.  
Navedene aktivnosti realizirat će se sa ciljem da Služba traženja bude u stalnoj organizacijskoj 
i kadrovskoj pripremljenosti, kako bi mogla djelovati kada to okolnosti zahtijevaju. 
Služba traženja pri Županijskom društvu Crvenog križa  Brodsko-posavske županije sastavni je 
dio jedinstvene Službe traženja Hrvatskog Crvenog križa. 
Ukrajinska kriza i skrb o raseljenim osobama iz Ukrajine na našem području bit će i sljedeće 
godine u fokusu Službe traženja. Koordinacija i suradnja sa svim nadležnim institucijama se i 
dalje nastavlja u svrhu bolje integracije u hrvatsko društvo. 
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III. PROMICANJE NAČELA POKRETA I HUMANIH VREDNOTA 
 

 
Promicanje načela pokreta i humanih vrednota znači širiti svijest o potrebi humanih odnosa 
među ljudima, o potrebi svestrane suradnje, solidarnosti i međusobnog pomaganja između 
ljudi i naroda bez obzira na njihovu rasnu, nacionalnu ili vjersku pripadnost, posebno hitnog 
pritjecanja u pomoć onima koji su najugroženiji katastrofama bilo koje vrste. 
Izgrađivati i učvršćivati svijest članstva, a osobito mladih o humanim vrednotama čovjeka, 
čuvanju mirnog razvoja, slobode i neovisnosti u skladu sa principima međunarodnog pokreta 
Crvenog križa  i Crvenog polumjeseca. 
Širenje znanja o humanitarnom pravu moguće je realizirati kroz: 

• širenje humanitarnih poruka prema općoj populaciji, 

• širenje znanja prema usmjerenim programima na određene populacijske grupe s 
naglaskom na njihova posebna prava i obaveze kako u miru tako i u situacijama ratnih 
sukoba. 

 
Crveni križ Brodsko-posavske županije nastavit će sa osposobljavanjem osoba (predavača) koji 
će moći realizirati navedene aktivnosti u širenju znanja o Humanitarnom pravu i obavezama 
koje proizlaze iz prihvaćenih Ženevskih konvencija i dodatnih protokola. 
U tom cilju omogućiti suradnju sa  zainteresiranim odgojno-obrazovnim institucijama.  
 

 
IV. ZDRAVSTVENI PROGRAM 

 
 

4.1. Dobrovoljno davanje krvi (DDK) 
 
 
Hrvatski Crveni križ ostaje i dalje glavni subjekt u ostvarivanju zadaća animacije dobrovoljnog 
davanja krvi i organiziranja akcija prikupljanja krvi. 
Dobrovoljno davanje krvi je jedna od prioritetnih djelatnosti Crvenog križa, kojom se 
osiguravaju dovoljne količine krvi za potrebe zdravstva u liječenju bolesnih i unesrećenih i 
znači izravno sudjelovanje u spašavanju ljudskih života. Za bolje organiziranje ove zadaće 
nastavit će se sa usavršavanjem baze podataka, nastaviti pojačanom organiziranom i 
dugoročnom kampanjom promidžbenih aktivnosti, zalaganjem za daljnjim vraćanjem još 
preostalih nevraćenih prava dobrovoljnim davateljima krvi, dodjelu priznanja kao čina 
zahvalnosti, a istovremeno i poticanje za daljnju suradnju sa davaocima krvi. Nastojat ćemo 
organizirati druženja i susrete, po mogućnosti i izlete dobrovoljnih darovatelja krvi i traženje 
adekvatnog financiranja dobrovoljnog davanja krvi. 
U interesu zadovoljavanja potreba zdravstva za krvlju i krvnim pripravcima, a u skladu s 
izraženim potrebama transfuzijskih službi bolnica u Slavonskom Brodu i Novoj Gradiški izradit 
ćemo plan prikupljanja krvi od dobrovoljnih darivatelja. Plan potreba za krvlju će kao i 
prethodnih godina zajednički izraditi Hrvatski zavod za transfuzijsku medicinu, KBC Osijek 
Odjel za transfuziju Opće bolnice Slavonski Brod i Hrvatski Crveni križ u suradnji s 2 gradska 
društva Crvenog križa, koja će organizirati akcije DDK na vlastitom terenu.  
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 Planirani broj akcija Planirani broj doza 

Slavonski Brod  80 3600 

Nova Gradiška 20 1000 

Ukupno: 100 4600 

 
Organiziranjem akcija i motiviranjem građana putem medija, planiramo  prikupiti i zadovoljiti   
potrebe zdravstva ovom dragocjenom tekućinom, u skladu s epidemiološkim mjerama i 
preporukama. 
U realizaciji planiranih količina krvi koristit ćemo se različitim vidovima animiranja i okupljanja 
dragovoljnih darovatelja krvi i to: 

• informiranje i promidžba, 

• provođenje redovitih akcija DDK na terenu,  

• pismenim pozivanjem darovatelja na darivanje krvi, 

• pozivanjem putem sredstava priopćavanja, 

• pozivanjem na akcije putem župa i drugim apelima, 

• organiziranje stručnih predavanja za mladež osnovnih i srednjih škola, 

• informiranje pučanstva, putem promidžbenog materijala plakata i brošura i drugim 
promidžbenim aktivnostima  za koje se ukaže potreba. 

 
U prigodi dana dobrovoljnih darivatelja krvi, koji se svake godine obilježava 25. listopada, 
organizirat ćemo svečanosti u Gradskim društvima i prijem i uručenje priznanja. Organizirat 
ćemo i prijem i uručenje priznanja: Povelje zahvalnosti Brodsko-posavske županije i zahvalnica 
Hrvatskog Crvenog križa višestrukim darivateljima krvi na najvišoj razini lokalne samouprave, 
pod pokroviteljstvom Brodsko-posavske županije i u nazočnosti predstavnika županije, 
gradova i općina, zdravstvenih ustanova i drugih uzvanika.  
Prigodnim manifestacijama obilježit ćemo i 14. lipnja, Svjetski dan darivatelja, izvanrednim 
akcijama darivanja krvi, medijskim porukama, podjelom promidžbenog materijala i obilaskom 
i darivanjem starih i nemoćnih darivatelja prigodnim darovima. Nastojat ćemo organizirati i 
sportske susrete, izlete i druga druženja darivatelja ( u skladu s financijskim sredstvima) i time 
afirmirati građansku humanost. 
 

4.2. Provođenje organizirane edukacije prve pomoći 
 
Znanja i vještine pružanja prve pomoći nužnost su suvremenog života čovjeka jer su nesreće 
na ulici, na poslu, u školi, u kući sve češća prijetnja zdravlju. Pravovremeno i na pravilan način 
pružena prva pomoć prevenira teža oštećenja organizma, čuva zdravlje, a često puta i spašava 
život. Stoga je potrebno kontinuirano provoditi edukaciju pučanstva, osobito mladih. 
Potrebno je provoditi i edukaciju edukatora, nastavnika i medicinskog osoblja angažiranog na 
provođenju prve pomoći, a iz razloga što svake godine ima novina i program se mijenja i 
usklađuje s europskim standardima.  
Na nivou Županije  organizirat ćemo tečajeve prve pomoći za različite kategorije polaznika, u 
skladu s epidemiološkim mjerama i preporukama, i to: 

• Od posebnog su interesa tečajevi prve pomoći za vozače motornih vozila. Za vozače 
koji su prošli tečaj Prve pomoći treba nakon svake dvije do pet godina organizirati (pet 
satni tečaj), obnovu znanja, kao što je propisano za zemlje Europske unije, kojoj smo  
se i mi pridružili. 
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• Drugu vrstu tečajeva potrebno je organizirati za zaposleno stanovništvo. Europski 
standardi zahtijevaju da 10 % zaposlenih u proizvodnim profesijama i 5 % zaposlenih u 
pratećim službama i upravi mora proći tečajeve prve pomoći. Tečajevi bi se trebali 
obnavljati svake tri godine. 

• Posebni tečajevi prve pomoći organiziraju se za članove obitelji, djecu, obitelji 
invalidnih osoba ili srčanih bolesnika. 

• Od izuzetnog značenja su i seminari za voditelje mladeži Crvenog križa za provođenje 
programa prve pomoći u radu s djecom i mladeži u školam i fakultetima. 

• Nastaviti sa provedbom posebnih tečajeva prve pomoći po osnovnim, srednjim 
školama i fakultetima za mladež Crvenog križa, koji se pripremaju za razna natjecanja 
unutar Hrvatskog Crvenog križa. 

• Zajedno sa Gradskim društvima Crvenog križa potrebno je osigurati stručnu opremu, 
literaturu i drugi materijal potreban za provođenje programa. 

• Trebat će na nivou cijele Hrvatske izraditi unificirane programe prve pomoći posebno 
za svaku kategoriju stanovništva (prva pomoć – osnovni programi za škole, mladež i 
pomladak; za profesionalne osobe; za zaštitu na radu; prva pomoć za osposobljavanje 
vatrogasaca; ekipa i postrojbi civilne zaštite).  

• Zajedno s Gradskim društvima Crvenog križa na području naše županije organizirat 
ćemo  natjecanja iz prve pomoći za ekipe pomlatka i mladih u školama, gradskom i 
međužupanijskom natjecanju i kada se ukaže prilika sudjelovati na državnim 
natjecanjima. Trebalo bi ponovno inicirati zajednička natjecanja Crvenog križa i Civilne 
zaštite te natjecanja za odrasle. 

• Zajedno s Gradskim društvima Crvenog križa provesti obuku ekipa prve pomoći 
odraslih, opremiti ih i snositi troškove učešća na državnom natjecanju. 

• Zbog ujednačavanja kriterija ocjenjivanja organizirat ćemo i provesti edukaciju članova 
prosudbene komisije - sudaca za natjecanje.   

• Vodit ćemo računa da se uvijek ima potreban broj osposobljenih kadrova za realističko 
prikazivanje ozljeda. 

• Podjelom promidžbenog materijala i drugim sadržajima omogućiti građanima stjecanje 
osnovnih znanja iz pružanja prve pomoći u svakodnevnom životu (u kući i u obitelji, na 
radnom mjestu, u prirodi, u prometu i sl.) sve u cilju zaštite zdravlja. 
  
 

4.3. Zdravstveno odgojni programi usmjereni na samozaštitu i očuvanje zdravlja 
 
Društvo Crvenog križa Brodsko-posavske županije će zajedno sa Gradskim društvima  u skladu 
sa svojom tradicijom i u suradnji zdravstvenih stručnjaka, nastavit s prosvjećivanjem 
stanovništva s ciljem očuvanja i unapređenja zdravlja. Teme od posebnog interesa su 
prevencija spolno prenosivih bolesti, borba protiv AIDS-a, zdrava prehrana, utjecaj zdrave 
okoline na zdravlje ljudi i promjena stila života, borba protiv TBC-a i drugo.  
U skladu sa svojim mogućnostima nastojat ćemo  i tiskovnim materijalima utjecati na znanje 
pučanstva o samozaštitnom ponašanju očuvanja zdravlja, u skladu s epidemiološkim mjerama 
i preporukama. 
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4.4. Prevencija ovisnosti i smanjenje štete od zloporabe droga 
 
Narušeno mentalno zdravlje, posebno mladih, postaje veći javnozdravstveni problem u 
Republici Hrvatskoj. Imajući u vidu pomoćnu ulogu Crvenog križa, u odnosu na sustav 
zdravstva, preventivnim aktivnostima gradskih društava želi se pružiti suport korisnicima i 
smanjiti štete problema  ovisnika i njihovih obitelji. Hrvatski Crveni križ oslanjajući se na široku 
mrežu lokalnih društava Crvenog križa i dugogodišnje iskustvo svojih volontera ( stručnjaka) i 
djelatnika iz područja ublažavanja javno zdravstvenih problema, već od 2002. g. djeluje kroz 
savjetovalište i aktivnosti prevencije  ovisnosti u Crvenim križevima iz Slavonskog Broda i Nove 
Gradiške, a u suradnji sa školama i fakultetima. 
Kako u Hrvatskoj, tako i kod nas na našem Brodsko-posavskom području danas je problem 
ovisnika  složen i traži zajedničko djelovanje i suradnji svih nadležnih institucija. Crveni križevi  
grada Slavonskog Broda i Nove Gradiške sudjeluju i surađuju u skladu sa svojim resursima. 
Programom prevencije ovisnosti u Slavonskom Brodu će kontinuirano nastaviti sa 
aktivnostima  kroz dva oblika rada i to: 

• Savjetovalište za prevenciju ovisnosti,  

• Rad s djecom i mladeži Crvenog križa u osnovnim i srednjim školama u suradnji s 
vanjskim stručnim suradnicima. 

Program se provodi za roditelje kao i za učenike. Predavanja su popraćena brošurama 
Hrvatskog Crvenog križa „Donesi pravu odluku“ (brošure namijenjene učenicima), te brošure 
„Što bi svaki roditelj trebao znati“ (brošure namijenjene roditeljima). 
Provođenjem  ove kampanje nastoji se uspostaviti principe odgovarajuće prevencije koja je 
značajniji čimbenik u aktivnostima smanjenja zloporabe droga. Takva prevencija temelji se na 
pristupu “Ja znam“, koji je višestruko učinkovitiji u odnosu na preventivne kampanje 
temeljene na pristupu „Samo reci ne“. Cilj preventivnog pristupa „Ja znam“ je kvalitetno 
informiranje svih ciljnih grupa (roditelja djece i mladeži) o problemu ovisnosti, naročito novih 
oblika ovisnosti. 
U radu sa svakim od tih skupina težište se stavlja na probleme koji oni mogu najuspješnije 
riješiti. Kod profesionalaca su rano prepoznavanje i odgovarajući postupci, kod roditelja se 
ističe važnost odgoja za vrijednosti i stila  roditeljstva.  

 
 

V. SOCIJALNI PROGRAM 
 
 

Osnovna zadaća Crvenog križa je uvijek i u svim prigodama spriječiti i ublažiti ljudsku patnju, 
što znači pružiti pomoć potrebitima u prevladavanju teškoća izazvanim različitim uzrocima. 
 

5.1. Pomoć u kući 
   
Program je namijenjen odraslim, starim i nemoćnim osobama koje su nesposobne za 
samostalan život i koje zbog promjena u zdravstvenom stanju ne mogu same zadovoljiti 
osnovne životne potrebe niti joj tu pomoć mogu osigurati članovi obitelji. Operativna tijela za 
provedbu ovih programa su Gradska društva Crvenog križa Slavonski Brod i Nova Gradiška. 
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U suradnji sa Centrima za socijalnu skrb i uz financijsku potporu Ministarstva za demografiju, 
obitelj, mlade i socijalnu politiku nastaviti će se s provođenjem socijalnih programa pomoći i 
njege u kući i u ovoj godini. 
Naš je cilj i zadaća, u suradnji sa drugim institucijama i ustanovama, pomagati i podupirati 
proširenje provođenja ovog programa na cijelom području Brodsko-posavske županije, te 
proširiti i poboljšati kvalitetu usluga. Potrebno je osigurati druženje kroz dnevni boravak za 
osobe starije životne dobi, usluge pranja i peglanja rublja, edukativne i rekreativne sadržaje, 
pravnu i psihološku pomoć i drugo.      
Iskustvo rada sa starijima pokazalo je  da je najbolja pomoć nemoćnim osobama i osobama u 
trećoj životnoj dobi ona pomoć koja se pruža u samome domu. Ova je pomoć ujedno 
najhumanija i najjeftinija. Naša Gradska Društva Crvenog križa imaju višegodišnja iskustva u 
pružanju pomoći i njege kod kuće. Pomoć ćemo osigurati kroz Gradska društva Crvenog križa 
putem profesionalno zaposlenih djelatnika i volontera prema potrebi, ovisno o broju korisnika. 
Pomoć u kući ćemo provoditi kroz slijedeće aktivnosti: 

• pomoć u nabavci prehrambenih namirnica, 

• nabava i dostava toplih obroka, 

• pomoć u pripremanju laganih obroka, 

• pomoć u higijeni i održavanju stana, 

• pomoć u vidu opće njege korisnika, 

• ostvarivanje statusnih prava korisnika, 

• pratnje korisnika do liječnika i nabavka lijekova, 

• uređenje prostora i okoliša u kojem korisnik živi, 

• i druge vidove pomoći. 
Socijalne usluge osobne  asistencije  i dnevni boravak za starije osobe bit će u proceduri 
pribavljanja uvjeta i licenci za rad . 
 

5.2. Ostale socijalne aktivnosti 
 
Novim zakonom o Socijalnoj skrbi, NN 18/22, 46/22, 119/22, 71/23 - na snazi od 01.07.2023. 
pružaju se mogućnosti uvođenja novih socijalnih usluga u društvima Crvenog križa, napose u 
mreži pružatelja istih. 
 U suradnji sa Hrvatskim Crvenim križem i kroz koordinaciju Gradskih društava pokretati i 
organizirati razne akcija solidarnosti s ciljem prikupljanja pomoći za osobe stradale u raznim 
elementarnim nepogodama i žrtava rata. Nastojati da osim Crvenog križa u akciju budu 
uključene i druge udruge, institucije, poduzeća i pojedinci s ciljem da se pomogne onima 
kojima je pomoć potrebna. Planirati, koordinirati i provesti jesensku sabirnu akciju 
«Solidarnost na djelu» te kontinuirano tijekom cijele godine od građana prikupljati odjeću, 
obuću i kućni inventar. Osiguravati potrebnu hranu i higijenu raseljenim osobama iz Ukrajine 
na području naše županije. U našoj županiji se nalazi veliki broj osoba u stanju socijalne 
ugroženosti (oko 2500 osoba).  U ovoj su kategoriji i osobe vrlo niskih primanja i malih mirovina 
i druge osobe koje nemaju dovoljno ili skoro nikakvih osnovnih sredstava za život. U svom 
programu predviđamo pomagati podjednako sve ugrožene kategorije stanovništva u skladu 
sa osnovnim načelima pokreta Crvenog križa i materijalnim mogućnostima Županijskog i 
Gradskih društava Crvenog križa Nova Gradiška i Slavonski Brod. Pomoć ćemo nastojati 
osigurati traženjem potencijalnih donatora humanitarne pomoći kao i traženjem rješenja u 
lokalnoj samoupravi. 
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U razne socijalne aktivnosti u cilju prikupljanja humanitarne pomoći i socijalnog rada, ali i 
podjele i dodjele raznih oblika pomoći nastojati uključiti što veći broj mladeži i volontera, 
zainteresirati i druge udruge koje se žele uključiti u naše akcije. 
 
 

VI. ODGOVOR NA KATASTROFE  - djelovanje u izvanrednim situacijama 
 
 

Naša društva Crvenih križeva na nivou naše županije pripremaju se za djelovanje u 
katastrofama i izvanrednim situacijama. Osposobljavaju ekipe za djelovanje u katastrofama na 
lokalnoj razini, te informira stanovnike svih dobnih skupina o postupcima i pravilnom 
ponašanju u takvim situacijama. Planira i nabavlja potrebnu opremu koja se pohranjuje u 
skladištima Crvenog križa. Planiramo nabavu opreme za obranu od poplave: isušivače, agregat,  
krevete, deke i dr. 
Priprema ekipa za djelovanje u katastrofama i izvanrednim situacijama organizira se na 
lokalnoj razini kroz osposobljavanje gradskih i županijskih interventnih timova. Svaki član 
usvaja osnovna znanja iz prve pomoći, psihosocijalne podrške, sigurnosti i samozaštite te 
komunikacije. Zatim se specijalizira iz nekog od područja: prve pomoći (napredna obuka), 
procjena situacije, poslove službe traženja, osiguranje prihvata i smještaja ili osiguranje pitke 
vode i minimalnih higijenskih uvjeta.   
Interventni tim DCK BPŽ sudjelovat će u višednevnoj Nacionalnoj vježbi u organizaciji 
Hrvatskog Crvenog križa. 

6.1. Edukacija članova interventnih timova 
 
Trening za interventne timove na gradskim i županijskim razinama s temama: 

• Hrvatski Crveni križ u pripremi djelovanja u kriznim situacijama, 

• Upravljanje u vođenju operacije, 

• Sigurnost i samozaštita na terenu u kriznoj situaciji, 

• Logistika i skladištenje, 

• Procjena situacije i koordinacija aktivnosti na terenu u kriznoj situaciji, 

• Radio komunikacija u kriznoj situaciji, 

• Pročišćavanje vode, poboljšanje sanitarnih uvjeta i promocije higijenskih navika u 
kriznim situacijama, 

• Priprema i koordinacija smještaja u kriznim situacijama, 

• Priprema ostalih specijalističkih timova (prva pomoć, služba traženja, psihosocijalna 
pomoć i dr.). 

Kandidati ovisno o uspješnosti određenih zadanih radnih zadataka  i sudjelovanja na edukaciji 
gradskih i županijskih interventnih timova stječu status: instruktorski potencijal, instruktor 
pripravnik i  instruktor. 
Preventivne radionice ukazivanja na rizike, smanjenje posljedica kriznih situacija među 
građanstvom i ugroženim zajednicama. Kroz različite aktivnosti promocija zaključaka i 
preporuka programa koji je radio na poboljšanje priprema za djelovanje u katastrofama za 
građane starije životne dobi. 
U suradnji s Hrvatskim Crvenim križem zajednička vježba članova ili pojedinih članova 
interventnih timova s ciljem podizanja spremnosti i vještina članova interventnih timova. 
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6.2. Edukacija članova specijalističkih interventnih timova (SIT) 
 
U suradnji s HCK i financijskim mogućnostima Društva provodit ćemo specijalistički trening za 
PSP, Službu traženja, Logistiku, Osiguranje pitke vode s ciljem  usvajanja specijalističkih znanja 
o jedinstvenim i sofisticiranim  načinima pročišćavanja vode. Edukacija će se provesti u 
terenskim uvjetima s ciljem simuliranja stvarnih uvjeta u kriznim situacijama. Trening za 
pripremu hrane u terenskim uvjetima za volontere koji imaju ili kvalifikaciju ili potrebna znanja 
za pripremu hrane . Osim pripreme hrane u terenskim uvjetima trening obrađuje i higijensko 
ponašanje s namirnicama i podjelu namirnica. 
 
 

VII. PROGRAM RADA S MLADIMA 
 
 
Cilj programa je učenje mladih novim znanjima i vještinama, a osobito razvijanje socijalne 
svijesti, samosvijesti i odgovornosti za sebe i druge i humanih odnosa među mladima što je 
zalog sigurnosti i mira u svijetu. 
 
Poseban naglasak u radu mladeži Crvenog križa bit će na: 

• Promoviranju ideja i djelovanja Međunarodnog pokreta Crvenog križa, 

• Zdravstveni odgoj za mlade, 

• Pomoć zajednici, 

• Klubovi mladeži Crvenog križa,  

• Natjecanje mladih Crvenog križa 

• Posebne aktivnosti/ on line zajedničke akcije 
 

7.1. Promoviranje ideja i djelovanja Međunarodnog pokreta Crvenog križa 
 
U suradnji sa Gradskim društvima Crvenog križa i ravnateljima osnovnih i srednjih škola i 
povjerenicima mladeži u tim školama, izradit ćemo i ponuditi poseban operativni program 
rada po mjesecima za vrijeme dok traju aktivnosti u školama. Program ćemo prilagoditi da 
bude prihvatljiv za sve dobne skupine djece. Program ćemo popratiti i raznim brošurama  kao 
i glasilom mladeži Crvenog križa. Glasilo ima važnost za širenje ideja pokreta Crvenog križa, 
kao i prenošenje korisnih informacija i praktičnih znanja mladim osobama. Materijalno ćemo 
pomoći rad mladeži u nabavci materijala i drugim vidovima potpore za provođenje zacrtanog 
programa.  Nastaviti sa aktivnostima na programu Humanih vrednota u osnovnim i srednjim 
školama. 
 

7.2. Zdravstveni odgoj za mlade i spašavanje života na vodi 
 

Zdravstveno-preventivni program će se nastaviti provoditi u suradnji i uz pomoć stručnjaka i 
nadležnih institucija. Nastojat ćemo obuhvatiti područje općeg zdravstvenog prosvjećivanja iz 
područja bolesti ovisnosti i spolno prenosivih bolesti, uključujući i AIDS, te utjecaju zdrave 
prehrane i zdrave okoline na opće zdravstveno stanje i drugih aktivnosti koje zanimaju mladež 
i pomladak Crvenog križa. Provodit će se osposobljavanje ekipa mladeži za  prvu pomoć i 
animiranje dobrovoljnog darivanja krvi. 
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Tijekom 2024. godine planiramo provesti: 
- u suradnji s Hrvatskim Crvenim križem (nositeljem licence osposobljavanja) sudjelovati u 
organizaciji osposobljavanja  zainteresiranih i prijavljenih «spasilaca na vodi». 
- edukaciju mladih o opasnostima kupanja, „Kodeks sigurnosti na vodi“  u cilju prevencije 
povreda i drugih nesreća na vodi.  Kroz ovaj projekt Hrvatskog Crvenog križa u 2024.g.  
provodit ćemo predavanja i radionice  za učenike 4-tih razreda osnovnih škola. Osigurat ćemo 
promidžbeni materijal o sigurnosnim pravilima ponašanja za kupače i distribuirati ga 
učenicima u školama i drugima prije sezone kupanja.  
 

7.3. Pomoć zajednici 
 
Ovaj program predviđa nastavak već razrađenih posebnih programa uključivanja mladeži i 
pomlatka u akcije solidarnosti i sabirne akcije i program dobrosusjedske pomoći. Predviđamo 
i posebne aktivnosti na programima uključivanja mladih i pomlatka u rad na zaštiti i očuvanju 
okoliša, kao i druge oblike organiziranja i aktivnosti. 
 

7.4. Klubovi Mladeži Crvenog križa  
 
Nastaviti sa organiziranjem prigodnih predavanja, izradom čestitki povodom blagdana Sv. 
Nikole, Božića, Nove Godine i Uskrsa te prigodnih darova i poklona za osobe s poteškoćama u 
razvoju, stare i nemoćne osobe i bolesne osobe koje trebaju pomoć i pažnju drugih osoba. 
Organiziranje druženja i  obilježavanje značajnih datuma od interesa za razvoj humanih i 
drugih ljudskih vrijednosti među mladeži Crvenog križa. 
  

7.5. Natjecanje mladih Crvenog križa 
 

Po završetku gradskog natjecanja mladeži Crvenog križa, plasiraju se 2 najbolje ekipe,  
podmlatka i mladeži na međužupanijsko natjecanje. Za što je potrebno dodatno pripremiti 
ekipe mladeži i pomlatka za sudjelovanje  na međužupanijskom natjecanju društava Crvenog 
križa i Državnom natjecanju u suradnji s liječnicima i suradnicima. 
Uz naprijed navedene aktivnosti mladih Crvenog  križa provest ćemo i dr. aktivnosti i to: 
 

• Organiziranje seminara i radionica za edukaciju i osposobljavanje voditelja, 
koordinatora i povjerenika mladeži i pomlatka Crvenog križa,  

• Edukacije iz područja Prevencije ovisnosti i Trgovanja ljudima 

• U suradnji sa osnovnim i srednjim školama i dalje raditi na učlanjivanju podmlatka i 
mladeži u Hrvatski Crveni križ,  

 
 
VIII. ZAJEDNIČKE AKCIJE HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA 
 
 
Nastojat ćemo i organizacijski i materijalno pomoći da se sva gradska i općinska društva 
Crvenog križa uključe u sve zajedničke akcije Hrvatskog Crvenog križa. One su od posebnog 
značenja za našu županiju kao i za sveukupan rad naših društva Crvenog križa. One su ujedno 
naš doprinos ukupnom radu Nacionalnog društva Crvenog križa. Prije svega to su akcije 
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obilježavanja Međunarodnog dana Crvenog križa 8. svibnja, Tjedna Hrvatskog Crvenog križa 
08. – 15. svibnja. Tjedna borbe protiv TBC-a od 14. do 21. rujna, Svjetskog dana prve pomoći 
u rujnu svake godine,  akcije «Solidarnost na djelu» u listopadu svake godine, Dan DDK 25. 
listopada, Mjesec borbe protiv ovisnosti i druge zajedničke akcije.  

 
 

IX. DRUGI PROGRAMI 
 
 

9.1. Pomoć osobama s invaliditetom 
 
Postoji velika potreba za poboljšanjem položaja i kvalitete življenja osoba trajno oštećenog 
zdravlja. Povezivat ćemo se s institucijama i udrugama kojima je zadaća i briga o invalidima. 
Povodom određenih blagdana za djecu s teškoćama u razvoju osnovnoškolskog uzrasta u 
suradnji sa pojedinim školama i donatorima, priredit ćemo i pokloniti prigodne darove. 
U suradnji s Klubovima Mladeži Crvenog križa organizirati radionice radi izrade čestitki i 
prigodnih darova te senzibiliziranja mladih da pomažu i surađuju sa osobama sa invaliditetom. 
Posudionica medicinskih pomagala posjeduje dio opreme za pomoć osobama s invaliditetom 
(privremenim ili trajnim) građanima na korištenje. U tu svrhu surađujemo s HVIDROM i drugim 
udrugama koje skrbe za osobe sa invaliditetom. 
 

9.2. Rad volontera u Crvenom križu 
 
Zakonom o volontiranju utvrđeni su uvjeti, prava i dužnosti volontera i organizatora 
volontiranja. Volontiranje, sukladno ovom Zakonu, je dobrovoljno ulaganje osobnog vremena, 
truda, znanja i vještina za opće dobro bez novčane naknade.  
Sva društva Hrvatskog Crvenog križa svoj rad, od samih početaka djelovanja, i danas, temelje 
na ovakvom obliku rada. GDCK Slavonski Brod i Nova Gradiška volonterski rad svojih članova i 
suradnika provodi sukladno Zakonu o volontiranju. Na ovaj način volonteri daju svoj doprinos 
razviju programa Crvenog križa na korist i dobro mladih i osoba u potrebi  te razvijaju svoje 
sposobnosti, stječu nova znanja i iskustva i nove kompetencije. Stariji  organizirano i korisno 
provode slobodno vrijeme, socijalno uključeni koriste društvu i u korist vlastitog zdravlja..  
Tijekom 2024.g.  Društva Crvenog križa će angažirati volontere i prakticirati  volonterski rad u 
svojim programima, te odraditi administrativne poslove vezane za zaključivanje ugovora i 
vođenje evidencije volontera i volonterskog rada i druge poslove. Izraditi bazu podataka.  
Promovirat ćemo volonterski rad u Crvenom križu: promidžbom volonterstva u medijima, 
predstavljanjem rada volontera GDCK učenicima srednjih škola i fakulteta, povezivanjem 
volonterskih klubova i volontera Društva s drugim društvima. Nagradnim putovanjem 
volontera u odmarališta Crvenog križa zahvalit ćemo na suradnji i humanom radu. Dan 
volontera, 5. prosinca obilježit ćemo prigodnim programom i podjelom zahvalnica za 2024.g. 
 

9.3.  Rad s migrantima, azilantima i raseljenim osobama  
 
Pomoć osobama koje su u statusu osoba pod međunarodnom zaštitom (migranti i azilanti) dio 
je programske orijentacije i rada Crvenog križa. Cilj ovog programa je pomoć i podrška  u 
procesu integracije u suradnji sa ostalim   institucijama : JRS ( Isusovačka služba za izbjeglice) 
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, HCK, MUP i nevladinim organizacijama, ukoliko su te osobe  na području naše županije. 
Uslijed rata u Ukrajini od veljače 2022. GDCK  Slavonski Brod i Nova Gradiška skrbi o raseljenim 
osobama iz Ukrajine na našem području djelovanja, smještenim u kolektivnim smještajima ili 
u individualnom stanovanju kao i onih kod rodbine. Trenutno je to  oko 90 - tak osoba.  Sve 
raseljene osobe  evidentiramo (služba traženja), pružamo im  psihosocijalnu pomoć i podjelu 
materijalnih dobara (hrana, odjeća, obuća  i higijena). HCK u suradnji s Ravnateljstvom robnih 
rezervi svaki mjesec, osiguravalo je u 2023. humanitarnu pomoć (pakete hrane, higijene). 
Očekujemo nastavak i u 2024.g. Organizirat ćemo i potrebne radionice u svrhu bolje 
integracije. Surađivat ćemo i dalje sa svim udrugama koje pomažu raseljenim osobama u 
Hrvatskoj. Edukacija djelatnika GDCK Slavonski Brod i Nova Gradiška pomoći će kvalitetnijoj 
pomoći migrantima, azilantima i raseljenim osobama. 
 

 
X. EU PROJEKTI  

 
10.1. „Zaželi“ – faza IV 

a) Nositelj: GDCK Slavonski Brod  

 

Naziv projekta: Ostvari+ 
Fond: Europski socijalni fond plus 
Vrijednost projekta: 1.485.000,00 EUR; EU potpora – 100% 
Područje rada: Grad Slavonski Brod i 16 pripadajućih Općina 
Vrijeme provedbe projekta: 36 mjeseci 
Partneri na projektu: GDCKSB samostalno provodi projekt (bez partnera) 
Upravljačko tijelo: Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, 
Uprava za upravljanje operativnim programima Europske unije 
Posredničko tijelo razine 2: Hrvatski zavod za zapošljavanje, Ured za financiranje i ugovaranje 
projekata EU 
Trajanje projekta: 2024. – 2026.  
Broj zaposlenih žena: 33 žene 
Period na koji se žene zapošljavaju: 30 mjeseci 
Ciljana skupina: osobe starije od 65 godina (prema kriterijima navedenima u tekstu poziva) i 
odrasle osobe s invaliditetom (18 i više godina; prema kriterijima navedenima u tekstu 
poziva) 
Područje rada: lokalna zajednica 
Ciljevi projekta: povećanje socijalne uključenosti i prevencija institucionalizacije ranjivih 
skupina osiguravanjem dugotrajne skrbi kroz pružanje usluge potpore i podrške u 
svakodnevnom životu starijim osobama i osobama s invaliditetom 
Aktivnosti projekta: pružanje usluge potpore i podrške uz nabavu i podjelu paketa 
potrepština (uključuje: zapošljavanje 33 pružatelja usluga za najmanje 6 pripadnika ciljne 
skupine; praćenje i kontrolu izvršenih usluga; nabavu i podjelu paketa kućanskih i osnovnih 
higijenskih potrepština; komunikacija i vidljivost, te upravljanje projektom i administraciju) 
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b) Nositelj: GDCK Nova  Gradiška  

Naziv projekta: Prevencija institucionalizacije na području općina Davor, Dragalić i Vrbje IV 
Fond: Europski socijalni fond 
Vrijednost projekta: 1.395.000,00 € 
Područje rada: Općine Davor, Dragalić i Vrbje, grad Nova Gradiška 
Vrijeme provedbe projekta: 36 mjeseci 
Partneri na projektu: Općine Davor, Dragalić i Vrbje 
Upravljačko tijelo: Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike 
Posredničko tijelo razine 2: Hrvatski zavod za zapošljavanje, Ured za financiranje i ugovaranje 
projekata  Europske unije 
Broj zaposlenih žena:  30 
Period na koji se žene zapošljavaju: 31 mjesec 
Ciljana skupina: osobe starije od 65 godina i odrasle osobe s invaliditetom 
Područje rada žena: Općine Davor, Dragalić i Vrbje, grad Nova Gradiška 
Ciljevi projekta: pružanje potpore u kući osobama starijim od 65 godina i odraslim osobama s 
invaliditetom 
Aktivnosti projekta: Zapošljavanje 30 žena na period od 31 mjesec te pružanje potpore i 
podrške za 180 krajnjih korisnika osoba starijih od 65 godina i odraslih osoba s invaliditetom 
 
GDCK Slavonski Brod i GDCK Nova Gradiška će aplicirati više drugih lokalnih,  nacionalnih   i  
EU projekata za unaprjeđivanje kvalitete rada i osiguravanja uvjeta za provođenje programa.  
 
 

XI. DRUGI POSLOVI I AKTIVNOSTI 
 
Promidžba i vidljivost sastavni je dio posla uz dobru suradnju sa našim lokalnim TV i radio 
postajama, portalima sa dopisnicima Tiskovnih medija sukladno  mogućnostima.  
Prigodom posebnih događanja značajnih za Crveni križ i njegove aktivnosti, distribucijom 
raznih promidžbenih materijala (digitalni i papirnati). Planiranje i izvještavanje o radu Županiji, 
svim institucijama u nadležnosti. Poslove kao sastavnice Civilne zaštite Županije i održavanje 
vozila. Razvijanje članstva, volonterstva i volonterskog rada na humanitarnim programima, 
dragovoljnom darivanju krvi, razvijati mrežu  stručnih suradnika. Poslove izbora u DCK 
Brodsko-posavske županije. 
Pripreme i održavanja sjednica Odbora, Skupštine, sjednica Komisija, Aktiva ravnatelja i dr. 
tijela. Nastavit ćemo suradnju sa drugim humanitarnim organizacijama na području naše 
Brodsko – posavske županije, sa predstavnicima Županije, predstavnicima Grada Slavonski 
Brod i Nova Gradiška i predstavnika općina, sa Hrvatskim Crvenim križem i drugim susjednim 
društvima Crvenog križa, potencijalnim donatorima i sponzorima, udrugama koje okupljaju 
osobe u raznim sociološkim potrebama, župama na našem području, medijima i drugim 
institucijama.  

             Predsjednik:                                                                                                                 

Mato Modrić, dipl.oecc.                      


